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Exercice 1: 

 

 
 

 

 

Exercice 2 
 

1. Avec une éolienne, on souhaite obtenir une 
énergie électrique.

2. L’énergie initiale est l’énergie cinétique.

3. Le convertisseur est le couple turbine/
alternateur.

4. Une éolienne utilise une source d’énergie 
renouvelable, gratuite bien qu’intermittente. La 
conversion mise en jeu ne rejette pas de gaz à 
effet de serre.

5. On sait que l’énergie ne disparait pas. Ainsi 
toute l’énergie cinétique est convertie en énergie 
électrique (la seule utile ici) et thermique. 
L’énergie thermique est malheureusement perdue 
dans l’environnement. Les recherches actuelles 
tendent à minimiser ces pertes.

1. Au moment de sauter, Marty est immobile et en hauteur. Il 
possède donc une énergie potentielle de pesanteur (ou énergie de 
position).

2. Cette énergie de position est convertie en énergie cinétique au 
cours du saut.

3. Conversion de la masse:   75000 g = 75 kg

4. Calcul de l’énergie cinétique de Marty:

Données: 

Formule:

Calcul:m=75kg
v=14m/s

Ec=     .m.v21
2

Ec=     x 75 x 1421
2

Ec=  7350 J

L’énergie cinétique de Marty 
est de 7350 J
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Exercice 3: 
 

 

Exercice BONUS « type 2nd GT » 

 

Justifie par une phrase.

On sait que l’énergie de position (ou énergie potentielle de 
pesanteur) dépend de la hauteur: Plus la hauteur est grande, plus 
l’énergie de position est grande.  
Le pot ayant l’énergie potentielle de pesanteur est donc le 1.

Calcul de la masse du TGV:

Données: 

Formule:

Calcul:

Ec= 1340 MJ = 1340000000 J
v=83,3 m/s

Ec=     .m.v21
2

La masse du TGV est d’environ 386000 kg

m=   2.Ec
v2

m=   2 x 1340000000
83,32

m= 386229 kg


